

那温暖人心的相遇

浉河区第一小学 李静

今天很开心,带女儿和两个姐姐一起看电影《抓娃娃》。晚上八点多电影散场,我陪着姑娘们吃了晚饭去河边漫步。仲夏的夜,寂静中传来蟋蟀的鸣唱,月光透过树梢,洒在幽静的小径上,仿佛是引导人们进入梦境的明灯,散发着淡淡的柔情。遥远的星空下,萤火虫闪烁着点点光芒,这夜空中飞舞的精灵,这山这水这城这月色,让人沉醉其中。刚看完电影,这样静谧的夜晚,漫步中我的思绪被拉回到十三年前。

那是我调入浉河区一小的第一年,金秋九月,我和68名孩子相遇。一张张天真可爱的笑脸,一声声亲切稚嫩的呼唤,将这径小学长途的开端,点缀得光芒四溢。庆幸遇见,在广袤的空间和无限的时间中,能与孩子们共享同一片星空,共度六年时光。

对澄的最初印象是圆圆的脸蛋、厚厚的齐刘海、明亮的大眼睛、灿烂的笑容和甜美的歌声。她是班里的开心果,无论是在教室、走廊,还是操场,总能听到她的笑声。活泼可爱的她,像是一道亮丽的彩虹,给孩子们的生活带来了变幻的色彩。不仅学习积极刻苦,还多才多艺,我心里一阵惊喜。接下来的日子我开始培养她做领读班长、纪律委员,再后来学校大队部选拔校级节目主持人,我鼓励她试试。出色的表现被王校长、大队辅导员关老师赞不绝口。

上四年级时,她在众多选手中脱颖而出,代表学校参加浉河区教体局举办的五好小公民“少年向上、真善美伴我行”主题教育演讲比赛,成功获得一等奖殊荣。至今,我还深深记得那天的比赛场景:小小的她,穿着橙色的蓬蓬裙,胸前戴着鲜艳的红领巾,只比话筒高一点点,在舞台上从容自若,声音清脆响亮。领奖后她笑着说:“有这张奖状,修改多少次稿子,练习多少遍都是值得的!”

玲儿是一位回族小姑娘,老家在青海省,爸爸妈妈在信阳开店。她高高的个子,小巧玲珑的瓜子脸,明亮的大眼睛忽闪忽闪的,身后那条又黑又粗的麻花辫儿甩来甩去,阳光洒在她的麻花辫上,每一缕发丝都闪烁着金色的光芒,仿佛是天使的羽翼。这样一位明眸皓齿的小姑娘,却是班里的“女汉子”。一天课间,孩子们正在

做游戏,突然上课铃响了,孩子们慌忙跑回到座位。教室桌椅那么多,过道那么窄,为避免挤倒同学,队伍行进缓慢,她默默跟在后面,快到自己座位了,只见她身子一侧,屁股一抬,以迅雷不及掩耳之势坐在别人的课桌上,屁股麻溜地在桌上转动大半圈,腿再一抬迅速穿越到自己的领地。整个过程行云流水,身体犹如一颗高速转动灵动的小陀螺。

我站在讲台上瞪大眼睛直直地看着她,被她一连串的动作惊呆了,我完全没有想到小女生会这样丝滑地跨越课桌椅。再看她,拿出语文书端正正坐在座位上,嘴角上扬,脸上露出一丝得意的笑容,看着还在朝自己领地奔走的同伴,好像在说:还是我快!敏感的班主任职业素养让我从她看似潇洒的动作中看到了潜藏的危机和不安因素。我灵机一动,赶紧利用这个机会对孩子们进行安全教育,她立刻意识到自己刚才的错误。我分明看到一缕红霞映照在她的脸颊,羞涩而动人,我忍不住转身笑了。

分别的时候有太多的不舍,当时我怀着二胎,再有一个多月就到预产期了,毕业那天我们一起拍下了难忘的瞬间。现在想想带最后一学期的毕业班,竟然是孩子们照顾我多一些,每每回忆起来,都会泪湿眼眶怀念不已。

澄儿毕业不久回老家福建学习了,我们在这之前只见过一面,现就读于厦门理工大学23级电子竞技运动与管理专业,担任学院团委广播站干事,正在自己擅长且喜欢的领域不断游弋蜕变。玲儿三年后初中毕业回青海上高中,她初中这三年我们见过多次面,寒假暑假都来找我聊天,高考结束来信阳,也是第一时间联系我,现就读于中南民族大学药剂制剂专业。不止她俩,馨语、杰杰、欢欢、林林、冉冉、翔翔……

几度提笔,几度盈眶,又几度搁置,与孩子们的相遇无疑是幸运,是美好,是灿烂。工作者是美丽的,充满幸福感的相处是幸福的。在我们都不曾细细品味的日子里,你们像一束束光照亮着我的生活,既是我小小的骄傲,又是我前行的依靠。

我亲爱的孩子们,所有的爱都指向团聚,唯有父母和老师的爱指向分离、不舍和牵挂。

立冬饺子香,温情岁月长

潢川县实验小学 杨曼曼

当秋风的最后一抹余韵悄然消散,冬日的序幕在不经意间缓缓拉开,我们迎来了立冬这个充满仪式感的节气。在这个寒风渐起的时节,家家户户的厨房里开始弥漫起一股特别的香气——那是饺子的味道,是家的味道,也是温暖的温度。

立冬,对于北方人来说,是一个重要的节日。它不仅标志着冬季的开始,更是一个家人团聚、共享美食的时刻。在这一天,无论多忙,人们都会放下手头的事务,围坐在一起,包饺子、煮饺子、吃饺子,用这种方式来迎接冬天的到来。而我们六(2)班迎来了一场别开生面的活动——在教室里包饺子。这个提议一经提出,就得到了同学们的热烈响应。在这个特别的日子里,大家齐聚一堂,共同体验传统节日的温馨与欢乐。

活动当天,我精心准备了饺子馅和饺子皮,确保每位同学都能参与到包饺子的乐趣中来。而同学们也不甘落后,纷纷带来了电磁炉、锅和盘子等烹调用具,为活动的顺利进行做足了准备。教室里洋溢着节日的气氛。同学们被分成几个小组,每组围坐在一起,准备开始包饺子。然而,很快大家就发现,虽然饺子看起来简单,但包起来却并不容易。很多同学都是第一次尝试包饺子,不是馅放多了包不住,就是皮捏得不紧导致漏馅。面对这样的挑战,大家并没有气馁,而是相互鼓励,共同学习。

我见状,立刻走到同学们中间,开始示

范包饺子的正确方法。我一边讲解,一边动手演示,从馅料的放置到皮的捏合,每一个步骤都讲解得细致入微。在我的悉心指导下,同学们逐渐掌握了包饺子的技巧,包出的饺子也越来越像样了。

终于,经过大家的共同努力,一盘盘形态各异的饺子摆满了桌子。接下来,就是煮饺子的环节了。同学们分工合作,有的负责烧水,有的负责下饺子,还有的负责准备调料。不一会儿,热气腾腾的饺子就出锅了。品尝着自己亲手包出的饺子,同学们的脸上都洋溢着幸福的笑容。大家纷纷表示,这次活动不仅让他们学会了包饺子这项技能,更重要的是让他们体会到了团队合作的乐趣和传统节日的温馨。有的同学还说,以前总觉得包饺子是件很麻烦的事情,现在才发现原来这么简单有趣。

活动结束后,同学们纷纷表示,这次活动不仅让他们学会了包饺子,更让他们懂得了团结协作的重要性。同时,他们也深刻体会到了传统文化的魅力,对立冬这个传统节日有了更深的理解和感悟。通过这次活动,同学们不仅收获了技能,更收获了快乐和成长。

在立冬这个特别的日子里,饺子不仅仅是一种食物,更是一种情感的寄托。它让我们感受到了班集体的温暖,也让我们更加珍惜与朋友共度的每一刻时光。岁月悠悠,立冬的饺香将永远留在我们的记忆中,成为我们人生旅途中最美好的风景之一。

儿女点滴事 牵动父母心

息县第二高级中学 李家全

小时候,因为淘气,不是摔了跤跌破了膝盖,就是不小心划破了指头,这时候,父母会很紧张地问你疼不疼,然后给你包扎;你打个喷嚏,或眼里迷进了沙子,这时候,父母马上又会很关切地摸摸你的额头或替你轻轻地吹一吹揉一揉;甚至,你跟别家小孩子闹别扭打了架,父母也往往是向着自己的孩子而去跟人家理论。

小时候,自然地享受着这纯粹的幸福。但从不过问幸福。

等自己大一点了,然后就会在心里问:“为什么父母总那么在意孩子的一举一动,一点一滴?”

然而,似乎永远没有人能给你一个明白明白的答案。

以前,常听人言:“将来你做了父母就知道了。”但对于此话,我总不解。也从未放在心上。不过,现在我终于明白了这句话的含义。因为我做了父亲。

女儿子夏一周岁了。开始跌跌撞撞学走路了。人人都夸她漂亮,乖巧,招人疼。有这么个女儿,我和子夏妈妈更是引以自豪。

我们全家都非常疼爱她。对她的爱护真可以说是无微不至,寸步不离。一旦她有个发烧,拉肚子什么毛病的,爷爷、奶奶、姥姥、姥爷挂心,爸爸、妈妈揪心。要是不小心碰着了哪儿,更叫人心疼不迭。

可毕竟她这么大的小孩子根本还没有意识。你越是叫她小心,她可能越是跃跃欲试。正因这一点,很叫做父母的操心,苦恼。

今天,我刚下课从教室回来,就看见子夏妈妈在办公室等我。我正在想有什么事,一位同事马上告诉我说:“你家李子夏从床上摔下来了。”

听到这消息,我脑海里马上映出子夏惊恐不安的样子。她好像一个缺少庇护,而受了伤的小兽。她的哭声似乎也在我耳边起伏回响起来。

我们家的床没有围护。小孩子睡觉又总爱翻滚。好几次,子夏都差点从床上翻滚下来。好在我们及时发现或被帐子给兜住了。可是,这一次,我们都很担心的事情还是发生了。

当时子夏妈妈在厕所。子夏的奶奶在她的卧室。子夏睡在我们的大床上。

听完事情的始末,我好像又看到了那一刻子夏妈妈心惊肉跳的表情。她吓得几乎要哭了。子夏的奶奶闻声赶来,搂着子夏好一顿安抚。

我也埋怨了子夏妈妈几句。接着我就后悔了。我知道不该再埋怨子夏妈妈。毕竟她也很担心,很关心我们的孩子。只是,有时候越是试图摆脱一切消极的思想对你的影响,越是会情不自禁地陷进消极的泥淖。哪怕你清楚地知道这消极的思想可能会伤害不止一个人。同时,你也清楚,这思想这行为尽管是消极的,但至少说明你把发生的一切都放在了心上。

仔细想想,在抚养子女的过程中,哪个父母没有疏忽呢?只要能积极地从现实中学到抚育孩子的经验就足够了。

话虽如此,但心里还是觉得对不住孩子。因为是大人的疏忽或过失,致使孩子受了伤。小孩子最是好了伤疤忘了疼的人,可大人心里得难过歉疚好久才能平复。

经这一事,我才算真正明白了,古人所谓“身体发肤,受之父母”也就是:儿女身上点滴事,最易牵动父母心。

约稿

本版向全市中小学教师和一线教育工作者约稿,欢迎朋友们就日常教学教育工作、学习、生活的点滴,在此分享和交流,生动的、有趣的、有益的随笔文字(非业务论文),文体不限。此外,反映教育教学、学习生活的美图亦可。

投稿邮箱:xywbnews@126.com

投稿电话:18790090108